

市法院研究部署律师调解试点工作

■ 通讯员 苏胜男

本报讯 为研究部署律师调解试点下一步工作,3月24日,市中级人民法院召开全市诉讼与律师调解工作会议。市法院党组书记、院长余跃武,市司法局党组书记、局长颤孙新龙出席会议,并共同为律师调解工作室揭牌,向首批律师调解员颁发聘书。市法院党组成员、副院长黎文彬主持会议,市律协会长任清华作为律师代表发言,市司法局副局长李光辉、各基层法院院长、13位律师代表等参加会议。

余跃武指出,经过法院和司法行政机关的共同努力,我市律师调解工作在制度建设、机构设置、人员配备方面已逐步成熟,建立了由111名律师参加的律师调解员团队。在进一步推进律师调解工作上,



要充分认识律师调解的重要性,始终把开展律师调解工作作为围绕全面依法治国总目标,深化多元化纠纷解决机制改革、健全诉调对接工作机制的重要内容,不断加以完善;要抓实抓细律师调解机制落实,确保能导出去、调成功、提质效、确认好;要强化律师调

解各项保障工作,加强组织领导,法院“一把手”亲自抓,切实负起责任;加强与司法行政机关、律协等相关部门的沟通力度,各基层法院尽快建立律师调解工作室;积极争取政府财政支持,将其纳入政府购买服务范围;积极宣传推广,不断拓展宣传渠道,公布律师调

大的意义。

在随后召开的律师座谈会上,市法院全体班子成员面对面听取律师代表对法院工作的意见建议,与会律师结合自身工作就律师权益保障、执法办案等提出27条意见建议。余跃武表示,大家的意见建议客观中肯,全市法院将认真梳理研究,抓紧整改落实。就推进法律共同体建设,余跃武建议:要发挥工作合力,法官和律师都要旗帜鲜明讲政治,在党的集中统一领导下,不断加强和改进司法工作,坚持法律信仰,坚守职业良知,提升法治素养,努力让人民群众在每一个案件中感受到公平正义。要构建良性互动关系,法官和律师相互尊重、平等相待,切实保障律师执业权利,公平公正交往,守住廉洁司法底线。

市法院对湖北籍被告人实行异地取保候审系我省首例

■ 通讯员 赵威

本报讯 近日,市中级人民法院依法对正在审理中的湖北籍被告人熊某某电信网络诈骗案,在本地采取取保候审强制措施,这也是安徽省首例对湖北籍被告人采取的在本地取保候审的案件。

市法院审理的万某某等30人电信网络诈骗二审上诉、上诉案件,因疫情影响及人数众多原因,未能开庭,而湖北黄冈籍被告人熊某某一审判决的刑期至2020年3月8日期满,依照相关规定需要对其在户籍地办理取保候审。但湖北省由于疫情防控措施原因,严格管控人员进出,在与黄冈市公安机关多次沟通后,无法将熊某某送至户籍地执行取保候审。为妥

善处理此事,最大限度保障被告人权利,市法院第一时间向省高院及市委、市委政法委汇报,院长余跃武靠前指挥,严格落实市委政法委坚持疫情防控和执法办案两手抓、两手硬的要求,亲自协调公安、检察等相关部门召开联席会议专题研讨对策,最终依法决定在本地采取取保候审措施。

看守所在熊某某离所前进行了14天隔离观察和核酸检测,公安机关指定宾馆所在地派出所执行取保候审,检察机关加快了阅卷进度。同时,市法院对外地籍被告人一审判决刑期快到期案件开展专项梳理,督促加快审理进度,确保及时审结。对不能及时审结的案件,与公安、检察等部门加强联络沟通,共同研究处理。

依法惩处妨害疫情防控犯罪 我市一案例入选最高院典型案例

■ 通讯员 朱子豪

本报讯 3月10日,最高法院发布第一批10个依法惩处妨害疫情防控犯罪典型案例,我市相山区人民法院审理的赵某某诈骗口罩案入选其中。

疫情期间,被告人赵某某谎称其有稳定的医用一次性口罩、N95口罩来源,先后骗取被害

害人口罩款合计34.18万元。相山区法院于2月25日以诈骗罪判处其有期徒刑七年九个月,并处罚金四十万元。

新冠肺炎疫情发生以来,我市法院坚决贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和中央、省、市疫情防控工作部署,服务疫情防控大局,充分发挥审判职能,严格依法办案,准确

把握政策,及时、从严惩处妨害疫情防控违法犯罪,有力维护人民群众生命健康和社会大局稳定,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力司法保障。

全省法院2019年度消费者权益保护十大典型案例出炉 市法院一案件入选

■ 通讯员 朱明清

本报讯 近日,安徽省高级人民法院公布全省法院2019年消费者权益保护十大典型案例,市法院审理的市检察院诉

某保健品销售门市部、孙某侵害消费者权益公益诉讼案成功入选。

2018年11月,市食品药品监督管理局认定某保健品销售门市部、孙某销售的“老中医”

“极品金伟哥”两种产品标签、说明书未注明药品监督管理部门核发的药品批准文号或者进口药品注册文号,依据《药品管理法》的规定,按假药论处。2019年1月,孙某因犯销售假药罪被濉溪县法院判处刑罚。针对某保健品销售门市部、孙某销售假药侵害众多消费者损害社会公共利益的行为,市人民检察院提起诉讼。法院经审理认为,被告人向社会不特定

多数消费者销售假药,违反了《消费者权益保护法》,损害了社会公共利益,依法应承担相应民事责任,遂判决被告人在市级以上媒体公开向社会公众赔礼道歉。

破产审判工作推进会举行

■ 通讯员 王晖

本报讯 3月中旬,市法院召开破产审判工作推进会,市法院副院长杨春杰和正在审理的12件破产案件管理人、承办法官参加会议。

会上,破产管理人逐案汇报了各自项目进展情况,着重介绍了债权申报、债权审核、财产核查(审计)、资产处置、资产分配、疑难问题、风险隐患等相关情况以及下一步工作打算。

杨春杰指出,破产审判工作在服务和保障供给侧结构性改革,优化营商环境,助力社会经济高质量发展方面的重要作

用日益彰显。破产管理人的工作实绩与破产审判质效息息相关,破产管理人在工作中,要依法履职,自觉接受法院监督。在担任管理人期间及时向法院报告工作,保持联络畅通,确保破产案件各项工作依法推进。要多措并举,切实提高办效率。对资产处置等难点问题要积极谋划,与政府、潜在投资人沟通对接,争取早日破题,加快工作进度。要提升能力,不断增强专业化水平,提高管理人团队组成人员的业务水平和履

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告



落实五大发展理念 奋力建设中国碳谷·绿金淮北

